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PREGUNTA 1 (5 PUNTOS)

Explica cé6mo deberia modificarse la versién 7 de minicomp (la que incluye las modificaciones hasta “promociones
implicitas de entero a real”, inclusive) de modo que aceptara las extensiones que se presentan a continuacién. Las
extensiones son independientes entre si; no hace falta que consideres sus posibles interacciones.

Procura que tu descripcion sea clara, escueta y precisa. Para ello, puede facilitarte la exposicién una estructura
que siga las distintas etapas del compilador.

Puedes optar por descripciones algoritmicas o en lenguaje natural para lograr una mayor sencillez en la explicacién,
pero dejando claro qué se modificaria y como. Como minimo: las descripciones de modificaciones del nivel 1éxico
deben explicitar, si las hay, las nuevas expresiones regulares y los atributos asociados a posibles nuevas categorias;
las de modificaciones del nivel sintactico o seméntico deben aclarar las reglas, acciones semdnticas y/o métodos de
comprobacién afectados; las de modificaciones de la generacién de cédigo deben dejar claro qué instrucciones de
méquina virtual se emitirian con la modificaciéon. Por ejemplo: seria aceptable una frase como “se comprobaria que el
hijo izquierdo es de tipo entero” (es trivial transformar la comprobacién en un test), pero no una como “se generarfa
c6digo para sumar los dos nimeros” (no sabemos si se generarfa una instruccién o varias, cuél o cudles serfan, dénde
estdn los nlimeros —jen registros, en memoria, en la pila?—, etc.).

Explicita cualquier asuncién que hagas acerca del enunciado propuesto.

El. Producto escalar de vectores (3 puntos)

Esta extensién permite calcular el producto escalar de dos vectores!, u y v, empleando la notacién <u,v>.
Tanto u como v deben ser vectores de reales de la misma talla, sin que haya promociones de vector de
enteros a vector de reales. El resultado es de tipo real. Este operador puede aparecer como operando en
expresiones mayores como por ejemplo:

escribe 2 + <u,v>*3 + <u,v>*<v,w>;

Ten en cuenta que cualquiera de los vectores que se estdn multiplicando puede ser un componente de un
vector mayor, como en <m[4],v>, donde m es un vector[5] de vector[3] de real y v, un vector[3]
de real. Si en el acceso a la componente de un vector se producen efectos secundarios, estos suceden sélo
una vez. Asi, en <m[1lama f()],v>, la funcién f es llamada una sola vez.

El nimero de instrucciones generadas debe ser independiente del tamano de los vectores.

E2. Sentencia de escritura maltiple (2 puntos)
Mediante esta extension se permite unir varias sentencias de escritura en una sola. Para ello, se emplea el
pseudooperador <+> de modo que una sentencia como:

escribe "2+2=" <+> 2+2 <+> nl;

escribirfa en primer lugar la cadena 2+2=, después 4 y, por ltimo, un fin de linea.

Miés concretamente, una sentencia de escritura se compondra de:

= La palabra reservada escribe.

= Una secuencia de una o mas expresiones de tipo entero, real o cadena, separadas por el simbolo <+>.
Tras esta secuencia pueden aparecer opcionalmente un simbolo <+> y la palabra reservada nl.

= Un punto y coma.

Observa que <+> es un tnico componente 1éxico.

Si quieres alcanzar la méxima nota, no debes crear nuevos tipos de nodos ni modificar los existentes.

LEl producto escalar de dos vectores u y v de talla n es igual a 2?2_01 uli]v[i].
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PREGUNTA 2 (2 PUNTOS)

Escribe tanto una expresién regular como un AFD para el lenguaje de los comentarios con las siguientes carac-
teristicas:

1. Empiezan por << y terminan por >>.
2. En su interior admiten fragmentos especiales que empiezan y terminan por comillas simples ’.

3. En el interior de un comentario las comillas > sélo pueden aparecer en una cantidad par, delimitando los frag-
mentos especiales.

4. En el interior de un comentario no se admite la secuencia >>, excepto dentro de los fragmentos especiales.

Esto son ejemplos de comentarios validos:

<<>>

<< abc >>

<< abc ’de’ fg ’hijk’ 1m >>

<< ?7 abc ’de’ fg ’hi>>jk’> ’>>>>>’ 1>m >>
Y esto no son comentarios validos:

<< abc ’def >>

<< abc >> def >>

PREGUNTA 3 (1,5 PUNTOS)

Escribe las producciones de una gramatica G = ({{A), (B), (O}, {a, b, c}, P, (A)) sabiendo que es LL(1), que todos los
no terminales son anulables y que las tinicas celdas no vacias de su tabla de anélisis son las sombreadas en el esquema
siguiente:

‘ a b c $

owE

PREGUNTA 4 (1,5 PUNTOS)

Supongamos que escribeMayores es una sentencia que escribe los elementos de una lista que son mayores que su
primer parametro. Por ejemplo, la sentencia
escribeMayores (2+3, (4; 5+6+7; 8; 2));

escribirfa los valores 18 y 8.
La siguiente gramatica modela la sentencia escribeMayores:

(Sentencia)
(Lista)
(M3sExpresiones)

escribeMayores abreParéntesis (Expresién) coma (Lista) cierraParéntesis puntoYComa
abreParéntesis (Expresién)(MasExpresiones) cierraParéntesis
puntoYComa (Expresién) (MdsExpresiones) |\

(Expresién) nimero (MasNdmeros)

Lol

(M&sNimeros) suma nimero (MasNdmeros)|A

Anade a esta gramética (sin modificarla de ninguna forma) las acciones seméanticas que ejecuten escribeMayores.
Asume que los componentes de la categoria niimero son enteros y que su valor estd en el atributo v. Sélo puedes utilizar
atributos de tipo entero o l6gico (no estd permitido usar, por ejemplo, listas o variables globales). Ademds, no puedes
utilizar como heredados atributos sintetizados y viceversa.

Indica para cada atributo si es heredado o sintetizado y qué representa.

Duracién del examen: 4 horas



